

■ “关注大同餐饮”系列报道之八

西餐厅：舌尖上的异域风情

大同人对美食的热爱，犹如这座城市的历史般深厚悠长。在大同，本土特色美食备受追捧，西餐也凭借独特魅力赢得众多食客青睐。近年来，随着居民生活水平的提高和消费观念的转变，大同的西餐行业呈现出多元发展的繁荣态势。

多元风格营造独特氛围

如今，漫步在大同街头，各类西餐厅琳琅满目。主打正宗意式风味的餐厅、充满浪漫法式格调的场所、洋溢美式热情的酒吧、独具特色的俄式餐厅、融合多种风格的创意西餐厅……一应俱全。

踏入西餐厅，仿佛开启了一场跨越国界的空间旅行。

弘雅饭店西餐厅内，柔和灯光与意大利风情壁画交织，瞬间将食客带入亚平宁半岛的浪漫情境。

位于繁华地段的云上潮葡萄酒音乐西餐厅，柔和灯光营造出浪漫氛围，既有适合情侣约会的私密角落，也有适合朋友聚会的宽敞空间。

万达广场附近的食研新所，以独特的木质风格与绿植设计营造出宁静惬意的松弛感。白天，阳光透过窗户倾洒而入，整个空间通透明亮，宛如被阳光宠爱的温暖角落，成为几个闺蜜相约享受精致午餐、共度悠闲午后时光的理想之地。

洛拉的后花园墨西哥餐吧、慢时光西餐厅等，也以独特风格为食客带来别样用餐体验。

匠心雕琢尽显异国风味

大同的西餐厅在菜品品质上可谓精益



求精。

“我们一直秉持让大家少花钱吃正宗西餐的理念。”弘雅饭店西餐厅经理张平说，作为乐意坊的加盟餐厅，弘雅饭店对品质严格把关，引进的半圆造型专业烤炉堪称“镇店之宝”，能让披萨饼底快速膨胀，形成外脆里软的绝佳口感。店里米、面均从意大利进口，招牌巨人披萨一次集齐8种口味，吸引众多食客慕名而来。为保证菜品地道，餐厅每年聘请意大利厨师来培训。

“西餐烤鸡讲究嫩滑，鸡骨常带血，但咱们讲究熟透，所以做了改良。”云上潮葡萄酒音乐西餐厅主理人师雅静介绍说，他

本报记者 于宏 摄

们在菜品上注重改良与搭配。在葡萄酒与美食搭配上，起泡酒是各类冷盘的绝佳搭档，甜型酒和提拉米苏则堪称绝配。

据了解，根据不同西餐厅的定位、环境、菜品品质和服务水平，价格区间跨度较大。

快餐式西餐或以简餐为主的餐厅，通常以快捷、方便、实惠为卖点，人均消费相对较低，大约50—80元，菜品包括披萨、意面、汉堡、薯条等，适合追求性价比和快节奏生活的消费者，尤其受到学生群体和年轻上班族的青睐。

人均消费在100—200元的餐厅，环境营造注重品质和氛围，在保证菜品口味的同时，食材选择和制作工艺颇为讲究，服务更

加周到细致，能够满足社交聚会、家庭聚餐以及对用餐环境有较高要求的消费者需求。

多元特色丰富美食文化

大同的西餐厅凭借独特的环境和优质的菜品，赢得众多食客的认可。

老顾客李阿姨青睐弘雅饭店：“我们一家人都爱来这儿，口味地道，价格实惠，性价比超高。”

云上潮葡萄酒音乐西餐厅是上班族小张和女友约会的常去之地，他说：“一进店，就被门口那特色红酒墙吸引住了，红酒的香气弥漫在空气中，感觉特别浪漫。”

一位常客对食研新所的下午茶时段情有独钟：“下午茶时段特别惬意，约上闺蜜聊天，能窝一下午。”

西餐用餐有独特“仪式感”。张平介绍说，正统吃法是先上开胃菜，像沙拉、冷盘这些，开启味觉，为主菜做准备；接着来碗热汤暖暖胃；重头戏是牛排、海鲜这些主菜；最后再用甜点、咖啡收尾，一顿饭下来，舒舒服服。不过，中国人和外国人的用餐习惯大不相同。外国人习惯一人一份，用刀叉慢慢切，讲究优雅；中国人聚餐喜欢热闹围一桌，菜品共享，图个开心。

从追求性价比的学生群体和年轻上班族，到注重社交聚会、家庭聚餐的消费者，不同定位的西餐厅满足了不同人群的需求，各具特色的西餐厅不仅丰富了市民的餐桌，也为城市的美食文化注入了新的活力。

本报记者 辛雅君

2025年高考 6月7日至9日进行 我市共有23591人报考

本报讯（记者 田雁）2025年高考将于6月7日至9日进行，我市共有23591人报考。这是记者从昨日召开的2025年大同市高考综合改革落地暨首考安全工作部署会议上获悉的。

据悉，全市共设10个考区18个考点874个考场，其中，平城区设大同一中、大同二中、大同三中、大同五中、北师大大同附中、大同铁一中6个考点。

作为全国第五批高考综合改革省份，我省从2022年秋季入学的普通高中一年级学生开始，实行基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的普通高校考试招生模式。从2025年起，我省普通高考实行“3+1+2”模式，“3”为语文、数学、外语（英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语中的一种，含听力）3门全国统考科目，“1”为物理或历史2门选考科目中的1门，“2”为思想政治、地理、化学、生物学4门选考科目中的2门。全国统考科目由教育部命题，选考科目由我省自主命题。

考生文化总成绩由3门全国统考科目成绩和3门选考科目成绩组成，满分750分。其中，全国统考科目每门满分150分、选考科目每门满分100分。语文、数学、外语（听力不计入总成绩）、物理、历史科目以卷面原始成绩计入文化总成绩；思想政治、地理、化学、生物学科目以等级转换分数计入文化总成绩。语文考试时长为150分钟，数学、外语（含听力）考试时长均为120分钟，选考科目每科考试时长均为75分钟。考试时间安排如下：6月7日9:00—11:30，语文；15:00—17:00，数学。6月8日9:00—10:15，物理/历史；15:00—17:00，外语（含听力）。6月9日8:30—9:45，化学；11:00—12:15，地理；14:30—15:45，思想政治；17:00—18:15，生物学。

以“雨”为令 快速反应 市城市管理局全力应战“降雨大考”

域积水过深，严重威胁市民出行安全。

该所与城市管理综合行政执法支队启动“联合作战”模式，该所工作人员争分夺秒排查排水管网、雨水箅子、检查井等设施，及时清理排水口周边杂物；综合行政执法支队对积水路段实施封控，设置警戒线与警示牌，执法人员通过手势引导、口头告知，劝返即将进入积水区域的车辆行人，避免了车辆涉水抛锚、行人滑倒等

风险。

经过两部门数小时的奋战，积水逐渐消退，道路恢复有序通行。

风雨未止，守护不停。市城市管理局将加大对重点区域、易积水路段的巡查频次与力度，全方位排查消除隐患。同时，持续强化防汛队伍实战能力，充实防汛物资储备，为城市生命线畅通保驾护航。

“鸟中国宝”在我市筑巢繁殖有新进展 一只东方白鹳宝宝已出生



视频截图(受访者提供)

本报讯（记者 双红）本报5月16日报刊发的《“鸟中国宝”东方白鹳在我市筑巢繁殖》，引发读者广泛关注。一周过去了，东方白鹳的繁殖情况如何？记者昨日了解到，云州区野生鸟类摄影爱好者柴润用

无人机拍摄的视频证实，一只幼鸟已出生，另有两枚卵正在孵化中。

东方白鹳属大型涉禽，是国家一级重点保护动物，被誉为“鸟中国宝”。2018年《世界自然保护联盟(IUCN)濒危物种红

色名录》中显示，其有效种群数量为1000—2499只。因其对环境要求极为苛刻，常被视作衡量湿地生态环境质量的重要指示物种。

5月9日，柴润在桑干河北岸拍摄时，惊喜地发现两只东方白鹳在一处高压输电铁塔上筑巢。经鸟类专家确认，这是山西省首次发现东方白鹳筑巢繁殖，填补了这项鸟类记录的空白。

柴润昨日告诉记者，19日，他用无人机拍摄的一段时长4分多钟的视频显示，在60余米高的高压输电铁塔上，两只东方白鹳搭建了一个直径近3米的锅底状巢穴。巢穴主要由树枝搭建，巢内铺有厚厚的细软绒草，即便经历了近日的大风天气，依然稳固。视频中，一只东方白鹳在巢内（另一只可能觅食去了），在其整理巢穴的短短十几秒内，能清晰地看到羽翼下有一只幼鸟，还有两枚卵。

“在做好保护的前提下，我会持续记录东方白鹳的整个繁殖过程，尽可能多地留存影像资料，提供给鸟类专家，为珍稀鸟类保护尽一份力量。”柴润说。